



"Московский комсомолец": Подтверждена гибель человека на полигоне под Чапаевском: он не успел выйти из бани

После взрывов пожар тушат шесть воздушных судов и специальный танк

По факту взрывов на Приволжском боеприпасном испытательном полигоне в районе поселка Нагорный под Чапаевском Самарской области, принадлежащему Минпромторгу, Следственным комитетом России возбуждено уголовное дело по статье “нарушение правил безопасности на взрывных объектах”. На полигоне находилось 18 млн снарядов. Сколько их взорвалось, и главное — почему, в среду не было готово ни одно ведомство. Известно, что разрушено пять зданий-хранилищ боевых снарядов.

Данные по пострадавшим к вечеру 19 июня были не полными. По словам губернатора Самарской области Николая Меркушкина на полигоне погиб один человек. Госпитализировано было порядка 10 человек, медпомощь была оказана еще несколькими десяткам.

Ликвидировать последствия взрывов планировалось к концу дня среды, когда МЧС уже практически потушило все очаги пожаров. Но около 16 часов взрывы неожиданно возобновились.

Напомним, первый взрыв на полигоне прозвучал во вторник после семи вечера. Прибывшие на место ЧП пожарные установили, что происходит подрыв снарядов и открытое горение на складах, что в результате вызвало возгорание лесопосадки в трех местах на площади 0,09 га.

Изначально местные специалисты утверждали, что разлет снарядов в зоне ЧП никак не может превысить дальности 1 км. Поэтому близлежащим населенным пунктам ничего не угрожает. Несмотря на эти заверения, глава МЧС Владимир Пучков сразу же приказал увеличить зону отчуждения вокруг полигона до 3 км. И был абсолютно прав, так максимальный разлет снарядов — их калибр составлял от 25 до 125 мм — все же превысил полтора километра. И осколки снарядов попали на территорию близлежащего поселка Нагорный.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

На интернет-форуме города Чапаевск всю ночь люди делились пережитым. «Я снимала, когда произошел второй взрыв, в конце меня волной снесло и было уже не до съемки, потолок ходуном ходил, и просто чудо, что он не обвалился». «...Да, я тоже второй взрыв на себе испытал. Неповторимые ощущения! Жаль, мне не удалось заснять, только достал камеру и меня сдуло взрывной волной.»

С места происшествия были эвакуированы 6489 человек. Впрочем, в местах временного размещения остались лишь 116 человек, включая 17 детей. Дело в том, что когда местные власти озаботились наконец централизованным размещением, эвакуированные жители поселка уже разбрелись по знакомым. Из рассказов местных жителей все на том же интернет-форуме, картина вырисовывается следующая. Полиция сначала велела всем жителям спуститься в низину, поближе к воде: там было не так задымлено. Там люди сидели почти до полуночи. Потом на автобусах людей довозили до первой остановки города Чапаевска и просто высаживали. Естественно, люди сами начинали искать себе ночлег. Многие пытались выехать из Нагорного на машинах, в результате на дороге образовалась пробка, а машины попали под «артобстрел». «У меня друган там попал под раздачу, вся машина в мясо, он госпитализирован!» - пишет один из жителей поселка.

Кстати, большинство пострадало именно на дороге. По данным СКР пострадали 48 человек. Кстати, глава МЧС Владимир Пучков заявил, что его ведомство готово по медицинским показаниям провести эвакуацию наиболее тяжело пострадавших в лечебные учреждения Москвы и Санкт-Петербурга.

На самом полигоне, по сообщению пресс-службы МЧС, к моменту начала взрывов находилось пятеро работников предприятия, все они были эвакуированы на бронированном автомобиле полиции «Тигр Бронто». Один из очевидцев 37-летний охранник, ветеран боевых действий в Чечне Юрий Фролов рассказал журналистам, что ему пришлось просидеть несколько часов под железным защитным коробом от старой корабельной пушки, спасаясь от гремевших рядом взрывов боеприпасов.

Юрий, можно сказать, родился в рубашке. Накануне вечером, как раз приблизительно в 19.15 он вышел из автомобиля УАЗ, на котором совершал объезд территории. Он говорит, что это фактически спасло ему жизнь, так как уже через минуту под его ногами задрожала земля, и машина превратилась в груды железа от взрыва попавшего в нее снаряда. Из своего защитного короба, который по счастью оказался неподалеку, он по мобильнику связался с МЧС и объяснил, как его искать. От госпитализации Фролов отказался, объяснив врачам, что получил лишь царапины.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Погибший же на полигоне мужчина оказался разнорабочим. Он на момент возникновения пожара находился с товарищами в бане, но не успел из нее выйти.

К утру среды взрывы боеприпасов на полигоне прекратились. МЧС ликвидировало и лесной пожар. Все утро два беспилотных летательных аппарата «Груша» специальных подразделений Центрального военного округа (ЦВО) вели воздушную разведку полигона. С их помощью разведчики, находящиеся в 3,5 км от эпицентра, выясняли расположение очагов пожара и зону распространения огня.

Для тушения пожара МЧС так же была создана авиагруппа из двух самолетов Бе-200 и вертолета Ми-8. Также работал пожарный танк Минобороны. А всего в воздух были подняты шесть воздушных судов для контроля температурного режима на взрывоопасном объекте.

На утреннем заседании правительственной комиссии глава МЧС Владимир Пучков потребовал, чтобы последствия ЧП были ликвидированы к вечеру. Но в связи с сильными порывами ветра на полигоне в Чапаевске к середине дня взрывы возобновились и раздавались с периодичностью до 1-2 раз в пять минут.

Тем не менее, к этому времени спасатели уже приступили к очистке местности от осколков и неразорвавшихся снарядов. Ей занимаются две группы инженерно-саперного соединения ЦВО. Как говорят военные, при необходимости дополнительно будет выделено еще пять групп разминирования. Одновременно с этим из Москвы в район ЧС прибыли сотрудники отряда "Центроспас", Центра "Лидер" с тремя робототехническими комплексами. К середине дня среды на территории прилегающего к полигону поселка было найдено 237 снарядов.

Из-за происшествия в регионе пришлось перекрыть несколько дорог. Полностью был закрыт для движения участок трассы Р-226 Самара-Волгоград. А на участке Кинель-Безенчук в Самарской области из-за возгорания лесополосы было остановлено движение грузовых поездов.

Одновременно Росгидромет сообщил, что в местах взрыва превышены предельно допустимые концентрации ряда вредных веществ. В частности, зафиксировано превышение ПДК на границе оцепления по оксиду углерода, метану, нефти, этилацетату, ацетальдегиду. Превышено содержание формальдегида.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

В ходе селекторного совещания в среду президент Владимир Путин, заслушав доклады губернатора Самарской области Николая Меркушкина, главы МЧС Владимира Пучкова, министра обороны Сергея Шойгу и главы Минздрава Вероники Скворцовой, поручил в первую очередь принять меры по оказанию помощи пострадавшим. После чего дал указание губернатору Самарской области определить степень нанесенного ущерба гражданам близлежащих районов, а также внести предложения о возможности оказания материальной помощи со стороны правительства России.

Меркушкин, который находился в оперативном штабе под Самарой, заявил, что по его оценке, особых разрушений нет, но в некоторых домах поселка Нагорный взрывом выбило оконные стекла. Повреждены также крыши и двери. А мэр Чапаевска Дмитрий Блынский, выступая перед жителями, заявил, что в связи с сохраняющейся опасностью жители поселка Нагорный, смогут вернуться в свои дома только в четверг утром.

20 Июня 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508605>